

靠主战胜仇敵

創作感言

原唱：C3诗歌

## 【靠主战胜仇敌】

我的仇敌啊！不要向我夸耀 我虽跌倒，却要起来  
我虽坐在黑暗里 耶和华却作我的光。

在我敌人面前 主为我摆设筵席  
赐我华冠代替灰尘 喜乐油代替悲哀  
赞美衣代替忧伤之灵

哈利路亚 哈利路亚  
我靠我主 战胜仇敌  
哈利路亚 哈利路亚  
我靠我主 得胜有余

# 《创作感言》靠主战胜仇敌：黑暗中站立，靠主得胜

《靠主战胜仇敌》是一首充满信心与得胜宣告的诗歌，提醒信徒无论遇到何等的艰难，靠着耶和华，我们终必得胜。歌词取材自弥迦书 7:8 和以赛亚书 61:3，展现出一个跌倒却靠主站立、在黑暗中却拥有主光照的得胜者形象。这首诗歌不仅带来安慰，更是信心的宣告，鼓励信徒在敌人面前仍能欢然敬拜，在属灵争战中穿戴赞美衣，因主的同在而得胜有余。

## 1. 从黑暗中站起——主作我的光

弥迦书 7:8 “我的仇敌啊，不要向我夸耀！我虽跌倒，却要起来；我虽坐在黑暗里，耶和华却作我的光。”

歌词辉映：“我的仇敌啊！不要向我夸耀，我虽跌倒，却要起来。”信仰的道路并非没有跌倒，但关键在于，我们的盼望不是停留在失败中，而是凭信心站起来。即便在黑暗里，我们依然拥有耶和华的光，祂必引导我们走出低谷，进入得胜之地。

## 2. 神为我们预备筵席——得胜者的赏赐

诗篇 23:5 “在我敌人面前，你为我摆设筵席。”

歌词辉映：“在我敌人面前，主为我摆设筵席。”

神不仅要带领我们脱离困境，更要在敌人面前使我们得胜，祂预备的筵席象征着丰盛的祝福与得胜的确据。仇敌虽围绕，但神的供应和保护远远超过环境的威胁。

## 3. 以赞美代替忧伤——属灵争战的武器

以赛亚书 61:3 “赐华冠代替灰尘，喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤之灵。”

歌词辉映：“赐我华冠代替灰尘，喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤之灵。”神应许要改变我们的生命，使悲伤变成喜乐，失望变成赞美。当我们穿上赞美的衣裳，不被忧伤辖制，就能在信心中得胜，因主的恩典而昂首欢呼。

## 4. 哈利路亚的凯歌——靠主得胜

罗马书 8:37 “然而，靠着爱我们的主，在这一切事上已经得胜有余。”

歌词辉映：“哈利路亚！我靠我主，战胜仇敌。”得胜的关键不在于我们自己的能力，而是在于完全倚靠主。当我们宣告“哈利路亚”，就是承认神的掌权，并在祂的带领下战胜仇敌。这首诗歌以重复的“哈利路亚”推向高潮，使信徒在敬拜中进入属灵争战的得胜境地。

**总结：靠主刚强，得胜有余**

《靠主战胜仇敌》不仅是一首信心之歌，更是一首得胜的宣告。无论遇到何种挑战，我们都要相信，耶和华是我们的光，祂为我们预备得胜的筵席，并以喜乐与赞美代替忧伤。愿每一个唱这首诗歌的人，都能在主的能力中刚强，靠主战胜仇敌，在信心中得胜有余！



三烟華

# 伟大的真谛 —谦卑服事

LUKE 22:26

# 【C3心对心】67伟大的真谛——谦卑服事（路22:26）

「但你们不可这样。你们里头为大的，倒要像年幼的；为首领的，倒要像服侍人的。」（路22:26）

1.信心的增长——谦卑顺服，效法基督：以服事的心态面对生活的每个角色忠心完成神所托付的使命。

2.彼此相爱的心——以服事彰显爱：伟大之人是服事之人。用爱去服事人，就在践行基督的教导。

3.常常感恩——为服事的机会献上感恩：让我们体会施比受更为有福的喜乐。感谢神让我们有能力、有机会服事他人，并在服事中经历祂的同在。

# 灵修古语面前咁



# 【真心话】67 服事的心志与属灵的争战（路22:24-38）

24门徒起了争论：他们中间哪一个可算为大。25耶稣说：「外邦人有君王为主治理他们，那掌权管他们的称为恩主。26但你们不可这样。你们里头为大的，倒要像年幼的；为首领的，倒要像服侍人的。27是谁为大？是坐席的呢？是服侍人的呢？不是坐席的大吗？然而，我在你们中间如同服侍人的。28我在磨炼之中，常和我同在的就是你们。29我将国赐给你们，正如我父赐给我一样，30叫你们在我国里，坐在我的席上吃喝，并且坐在宝座上，审判以

色列十二个支派。」31主又说：「西门，西门！撒但想要得着你们，好筛你们像筛麦子一样。32但我已经为你祈求，叫你不至于失了信心，你回头以后，要坚固你的弟兄。」33彼得说：「主啊，我就是同你下监，同你受死，也是甘心。」34耶稣说：「彼得，我告诉你，今日鸡还没有叫，你要三次说不认识我。」35耶稣又对他们说：「我差你们出去的时候，没有钱囊、没有口袋、没有鞋，你们缺少什么没有？」他们说：「没有。」36耶稣说：「但如今有钱囊的可以带着，有口袋的也可以带着，没有刀的要卖衣服买刀。37我告诉你们，经上写着说：

『他被列在罪犯之中。』这话必应验在我身上，因为那关系我的事，必然成就。」38他们说：「主啊，请看！这里有两把刀。」耶稣说：「够了。」



**【中心节】**「但你们不可这样。你们里头为大的，倒要像年幼的；为首领的，倒要像服侍人的。」  
(路22:26)

**【引言】**在路加福音22章24-38节中，耶稣在即将受难前，向门徒教导属灵领导的真谛、预告彼得的试炼，并提醒他们未来将面临属灵争战。门徒之间争论谁为大，耶稣却指出，真正的伟大在于服事；接着，祂预言彼得将三次不认主，但祂已为彼得代求；最后，祂提醒门徒，他们将进入一个新的阶段，不再是单纯的宣教旅程，而是要面对世界的逼迫。这段经文提醒我们，真正的门徒必须存服事的心，警醒面对属灵争战，并倚靠神的恩典得胜。



GOSPEL OF  
**LUKE**  
DEVOTIONAL

67耶稣的教导与信仰的坚守

康来昌牧师



# **【牧者短讲】67耶稣的教导与信仰的坚守 (康来昌)**

**1.服侍他人是伟大的标志：**将服侍他人作为生活的一部分，体现在家庭、教会和社会中。服侍他人并非为了得到回报，而是体现基督的爱与奉献。

**2.耶稣的同在与信徒的磨练：**神始终不离不弃。当在困境中倚靠神的力量，坚信神的带领与帮助。

**3.警惕撒旦的试探与攻击：**每一个信徒都要警醒，时刻依靠神的恩典，避免撒旦的试探与攻击，坚守信念，免受诱惑。

**4.信靠神，而非自信：**不应过于依赖自己的力量，只有全然依赖神才能在困境中胜过试探，坚守信仰。



伟大的真谛：  
服事而非掌权

## 一、伟大的真谛：服事而非掌权（24-27节）

「是谁为大？是坐席的呢？是服侍人的呢？不是坐席的大吗？然而，我在你们中间如同服侍人的。」

（路22:27）门徒因争论谁在神国中为大而陷入纷争，他们仍旧抱持着世俗的权力观念，认为伟大等于统治。耶稣纠正他们的想法，指出在神的国度里，真正的伟大是甘心服事他人，而非追求地位和权势。祂以自己为榜样，强调祂的使命不是受人服事，而是服事人，并为他们舍命。这提醒我们，基督徒的生命不应建立在权势之上，而是在谦卑和服事中彰显神的荣耀。

**【生命应用】我们是否在事奉中渴望被人高举，而不是甘心服事？今天，让我们祷告求神赐给我们谦卑的心，使我们愿意像基督一样，成为服事人的榜样。**





彼得的试炼：  
信心的考验



## 二、彼得的试炼：信心的考验（28-34节）

「主又说：『西门，西门！撒但想要得着你们，好筛你们像筛麦子一样。』」（路22:31）耶稣对彼得发出预警，撒但试图攻击门徒，使他们跌倒。然而，耶稣已经为彼得代求，使他的信心不至于完全失落，并且在悔改之后，要坚固其他门徒。彼得当时自信地宣称自己愿意为主去坐牢，甚至舍命，但耶稣却预言他将在鸡叫以前三次不认主。这个预言显明人的软弱，但也彰显了神的怜悯与恢复的恩典。耶稣的代求使彼得在跌倒之后仍能重新站立，并成为教会的柱石。

**【生命应用】我们是否过于倚靠自己的信心，而忘记了属灵争战的真实？今天，让我们祷告求神保守我们的信心，使我们在试炼中能站立得稳，并在软弱中回转归向祂。**





属灵的争战：  
面对新的挑战

### 三、属灵的争战：面对新的挑战（35-38节）

「耶稣说：『但如今有钱囊的可以带着，有口袋的也可以带着，没有刀的要卖衣服买刀。』」（路22:36）耶稣提醒门徒，他们即将进入一个新的属灵阶段，过去的传道旅程有神的特别供应，但未来他们将面对更严峻的逼迫和挑战。祂的话语表明，属灵争战的现实不容忽视，信徒必须预备自己，在世上为福音受苦，并持守信仰到底。然而，耶稣所指的「刀」并非鼓励暴力，而是象征属灵上的警醒与装备。

**【生命应用】我们是否对属灵争战有所警醒，还是仍旧活在安逸之中？今天，让我们祷告求神帮助我们在信仰上坚固自己，并预备好面对世界的挑战，持守主的道。**



**【结语】**路加福音22章24-38节提醒我们，真正的伟大在于服事，而非掌权；信仰的道路会有试炼，但主已经为我们代求，使我们能回转得力；面对属灵的争战，我们需要警醒，装备自己，坚定信仰。愿我们以谦卑的心服事他人，以坚忍的信心面对试炼，并以属灵的智慧预备自己，为主的国度而活。



呼 应 与 祷 告

**【呼应与祷告】**亲爱的天父，感谢您教导我们真正的伟大在于服事。求您帮助我们谦卑自己，在生活中效法基督的榜样，并以信心面对一切试炼。愿我们在属灵争战中持守信仰，靠着您的恩典得胜。奉主耶稣基督的名祷告，阿们。